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Ne învățasem a crede că via

ța își urmează cursul după un 
anumit calapod, că actele noas
tre cotidiene sunt supuse unui 
control automat și că fără legă
tură cu improvizatul — ceva 
făcut ca să împace lucrurile pen
tru un moment — nimic nu se 
înfăptuește în mod trainic. Cum 
te poate aceasta? Cu puțină 
răbdare și stăruință vom ofla 
că viața de toate zilele se prl 
menește an de an iar viața" de 
stat la douăzeci de ani odată. 
Vom constata deasemenea că via
ța de familie se schimbă și ea 
tot la intervale mari dar în me
diu nici odată nu se scoboară 
sub zece ani- Prinurmare sub 
observația strictă a unui specta
tor imparțial, schimbările în via
ță sunt gradate în ani, decenii- 
generații și în mai multe decenii. 
Fenomenele de gradul unu, sau 
mai precis acele care se petrec 
In fiecare an, sunt plăcerile sau 
necazurile pe care indivizii le 
suport, cu aplauze sau proteste 
și le ’ngroapă întotdeauna în așa 
zisul cimitir al trecutului politic 
mărunt. Pe măsură ce acest tre
cut zidește, an pe an, reținându- 
se totuși amintirea dispătuților 
eroi și martiri, temelia istorică 
se încheagă, se întărește și tinde, 
a deveni idee, apoi graduat, pro
gram, dorință de realizare și în~ 
ține asaltul și lupta de înfăptuire,

Fenomenele de gradul doi, sau 
faptele care se petrec la inter- 
vale de un deceniu, sunt rezul
tatele de la un an la altul, to
talizate și numite după voință: 
curent politic, social economic, 
etc, școala literal, critică etc, 

generație de rd: de cacrițklo, 

de mizerie etc. CyPfolizarea aces
tora nu se jaca de cât { rin 
gândiri asemănătoare, propagate 
mulțlmei, suferințe izolate sau 
în comun precum șl sacrificii de 
avere sau de vieți omenești. 
Astfel deceniile trec și’n urma' 
lor curentele se adâncesc și devin 
din ce în ce mai sgomotoase șl 
mai amenințătoare, pricinuind 
pe o parte destrămare de state 
iar pe altă parte creînd suflet 
ți viață nouă pentru statele dor
nice de progres și de respectul 
demnității lor etnice. Acestea 
^ant fenomenele de gradul trei. 
Pe ele suntem obligați să le cer
cetăm mal întâi originile apoi

justețea lor și însjârșlt să ne 
pregătim cu sufletul și trupul 
pentru înfăptuirea lor, numai și 
numai ia interesul Patriei, 'ținând 
seama de cele de mal sus, pu
tem spune cu drept cuvânt că 
toate curentele generațiile con- 
stituesc simpt^meie de zvârcolire 
ale unei națiuni care-șt caută 
altă soarta mal bană. In ceeace 
privește nația română care a 
înfruntat ca bărbăție toate vi
jeliile năprasnice araminau-ifața 
șt uscându-iîncheelurile maau- 
larelor, se găsește la o răspân
tie de drumuri pe care curentele 
șt generațiile tinere, se suesc să o 
facă tot mat mulțumită, tot mai 
fericită. Pentru a reda intențiu- 
nea noastră sub o forma vagă, 
vom încerca a trece Iii revista 
faptele petrecute de la răsboiul 
Independenții 1877. De la aceas
tă dată Statul roman intra în 
fogașul organizării și ai muncit, 
întrucât lăeea națională eră in 
fașe. După trei decenti. Națiu
nea devine o noțiune mal con
cretă și la 1907 zgadue Incheetu- 
riie statului prin mișcarea eco
nomico • socială, trezind din 
somnolența pe oamenii politici. 
Ca urmare și trecând intenționat 
peste amănunte, s’a dat pământ 
țăranilor, nu aiât demult și nici 
suficient, în schimb au fost re- 
cunoscuți ca o forță, ca un je
ratic acoperit de cenușe. După 
aproape alte două decenii ta 1916, 
națiunea este pregătita pentru a 
înfăptui un ideal: să fie unită, 
mare șt puternică. A urmat ras- 
boiul victorios cure a cimentat 
Unirea, cu jertfe șl sânge. 
Fiecare cetățean ori cetâțeancă 
români sau dovedit prietenoși 
și buni față de noii compatrioți. 
Cum au răspuns aceștia, se știe. 
Urmarea: după aproape un de
ceniu, 1922, mișcarea naționa
list â—crep inâ, a lpah q po- 
meâe a Rnmăedlor- Drpduille 
np.td.nei și dorul de ir ne
s’au tranpyrmht îdd) furtună 
groaznică aproape de
înfruntat, Zognzirde dijcnieloi 
idei preconcepute au fui Sjă- 
râmate și curentul Național Crtș- 
tin, a cucerit întreaga țară. E^te 
deci imperios ceruta satisfacerea 
dorințelor națiunei, cât mai ie- 
pede șl cât mai drept. Să se 
făcă or ce pentru nație și credin
ța strămoșească dar numai pe 
bază de dreptate și corectitudine. 
Or ce abuz sau greșeli nu con
tează la înfăptuirea pașnică a 
unei revoluții. Mijloacele nu con
tează atunci când scopul se ajun
ge.- Acesta este foarte dorit mai 
ales acum când întreaga țară 
este intrată într’o eră nouă,

Mihail Georgescu

' T ' r r .

Prin legiuirile existente preoții 
și învățători sunt considerați i- 
namovibili. și au dreptul de a 
face politică, exceptându-se de 
ceilalți funcționari ai statului. 
Săptămâna trecută însă, Consi
liul de miniștri a hotărât că în
vățătorii și preoții — afară de 
cei care candidează — sunt o- 
priți de a se mai duce în pro
pagandă electorală, afară de co
muna lor, părăsindu-și biserica 
și școala. Iar d, Prof. 1, Petrovici 
Ministrul Educației Naționale, a 
declarat: „învățătorii își păstrea
ză drepturile politice pe cari le 
au, cer însă ca exercițiul drep
turilor politice să îl facă, cu 
toa|ă demnitatea reclamată de 
roitul pe care-I au în stat. Învă
țătorul care va depăși decența 
exercitării dreptului său, va intra 
In prevederile ordonanței cu 
privire la funcționarii publici*

.. Această ordonanță prevede 
destituirea funcționarilor publici 
care vor fi dovediți că fac po* 
litică.

Naționalizarea Federației 

Presei din Provincie

- Nu de mult s’a ținut la Bu
curești, adunarea comitetului 
F.G.P P, sub președința d lui 
St. Vlădescu, asistat de d. Vir- 
gil Molin secretar g-1. Printre 
alte chestiuni, Ia propunerea 
d-lor Molin și Ghițulescu s’a 
hotărât în unanimitate naționa
lizarea Federației și organizații
lor federalizate. Ca vrmars fi-

d. Șt. Vlădescu 
rească, au fost eliminate ele
mentele streine de neam. Astfel 
iată că și Federația presei de 
provincie, s’a debarasat de mu
safirii — evrei, — nedoriți și 
nepoftiți,

te® Whft fă®!®1

M A K E L E
Conducător al Românilor
•WiW

Străinătatea a fost alarmată 
de dușmanii noștrii, odată cu 
venirea la cârma țării a Guver
nului Național-Creștin, prezidat 
de d. Octavian Goga. Pentru 
aceasta toate țările străine și-au

M. S. Regele Carol II 
trimes observatorii- spre a le 
informa. Unul dintre aceștia a 
fost și d. Alvin Steinkoph di
rectorul, pentru Europa, al a- 
genției „Associated Press*, care 
reprezintă peste 100 ziare A- 
mericane. Acesta fiind primit 
în audiență de M S. Regele 
Carol II, scrie astfel: In chestia 
evreilor, Augustul Suveran a 
a spus; „O problemă evreiască- 
da! Avem una șine luptăm cu 
ea.." «...Dar se poate afirma 
cu cea mai mare autoritate că 
România n’are intenția să în - 
gădue vre-o neomenie".

F80T1 SBYEH1 și
Luati aminte că Consiliul de 

;; zi, studiind greutățile cu 
ca; ați și din a căror cau
ză ; dv. neputând merge 
•3.: ia școală, ați fost aspru

cczți, a hotărât ca toate a. 
Zu ;ziie să fie iertate: dease
menea trimeteriie în judecată 
pentru neplata amenzilor șco
lare sunt și ele anulate.

Aceste măsuri trurătoru"; dz ie 
de guvernul aciuai sunt câte se 
poate de luudibi’e și merită re
cunoștința dv. — Credem totuși 
că nu veți înțelege în rău buna 
voință a guvernului și deci nu 
vă veți îndărătnici oprind capii 
de la învățătură. Țara vrea ce
tățeni cu știință de carte și lu- 
minați iar nu auaifabeți și întu
necați. Țrimete-ți fără ezitare 
copii la școală.



■ „SEMANĂTOUL ROMAN*

OTATI SEMNUL MANTUIRINEAMULUI 
O T AȚ I © (Punctul)

VOTAȚI lista Guvernului National—Creștin care 
poartă No. 1 pe buletinul de vot, în frunte cu 
aprigul susț’nător al Dobrogei și apărător al cinstei și 
demnității,

Dr. Petre Topa
fost Ministru subsecretar de Stat

Serbarea unirii în
in ziua de 24 Ianuarie s’a 

sărbătorit în corn. Covangilar, 
cu un fast deosebit, ziua unirii 
principatelor.

Deși această comună se află, 
numai la 3 km. de granița din
spre Bulgaria, seu găsit oameni 
cu suflet mare care prin progra
mul ce s’a executat, să uimească 
pe minoritarii din acest sat și 
pe coloniștii români, care nu au 
mai văzut astfel de manifestații 
cu caracter național, pe aceste 
meleaguri.

Printre primii inițiatori cităm 
pe d. lancu Ceapă directorul 
școalei primare din localitate, și 
totodată comand, subcentrului P. 
P. Covangilsr.

Șeful postului de jand. plut. 
Buga Dumitrache și reangajații 
postului precum și comand, plut 
de grăniceri.

Programul s’a desfășurat în 
fața autorităților comunale și a 
unui numeros public.

La ora 9 a avut loc în localul 
școalei, o frumoasă serbare,„cu 
copii școalei primare.

Școala arhiplină a ascultat 
frumoasa cuvântare rostită de d. 
Dir. lancu Ceapă care cu cuvin-

RALUL OFITEBILOP
lu saloanele „Cercului Militar" din 

loc. s’a desfășurat — în seara de 29 
lan. a. c. — grandiosul „Bal mascat'* 
și necostumat organizat de ofițerii reg. 
36 inf, în frunte cu d-na și d. col 
Eugen Dumitrescu com, reg. Fiecare 
ofițer și-a executat întocmai rolul. D-na 
și d. col. Dumitrescu ca inițiatori, au 
vegheat tot timpul la desfășurarea ba
lului, secondați de d-na și d. lt. col. Iva- 
novici; d-na cu d. col. Al Țopâilan au 
avut roluri principale prin plasarea— 
până la uitimul—a biletelor; d-na și 
d. col Cuteanu au organizat licitațiile 
a câtorva perne; d-na și d maior 
Ion Udroiu au căutat să-și îndeplineas
că rolul la tofaboiâ; d. căp, D, Negu- 
lescu cu d, Ir. Coca, bufetul, ornarea 
și îngrijirea saloanelor feeric luminate. 
Este nu mai puțin remarcabil contri
buția d-relor: col. Dumitrescu, Lala 
Cuteanu la „cerșirea" obiectelor de 
tombolă și a d-rei Edith Udroiu „vân
zătoare ambulantă" de.,, confetii, bilete 
pentru tombolă, licitații, etc. In totul 
atât tombola cât și copiosul bufet au 
fost orânduit după gustul ireproșabil 
al doamnelor ofițeresc. A făcut plăcu
tă impresie minunatul tablou alegoric 
național executat de următoarele d-ne 
care s’au remarcat și în costume ale 
„Pieilor Roșii":
D-nele maior Udroiu, Cpt, Negulescu, 
Lt. Fulea, necostumatâ d-ua Teodoreanu 

com. Covangilar
te alese a arătat însemnătatea 
zilei.

S’au executat coruri, recitări 
ele.

La ora 12, două plutoane for
mate din premilitari, grăniceri 
și jandarmi au defilat în fața 
d-lui comand, al subcentrului P 
P. și a autorităților.-Un pluton 
a fost comandat de S, insl. Ră- 
dulescu Vasile jand. și unul de 
S. Instr, Dima Nicolae grănicer. 
. Seara la ora 20, a avut loc 

de retragere cu torțe când ser
barea a luat sfârșit.

Laudă d-lui lancu Ceapă și 
instr. premilitari care într’un așa 
de scurt timp au știut ca cu pre- 
milîtarii care sunt în majoritate 
turci» să infiltreze spiritul de 
militari.

Laudă d-lui Șef de post, reang. 
dela post și comand, plut. gră
niceri, care sau asociat cu d. 
Director.

Laudă d-lui C. B jară primar 
D. Niculescu notar, M. Vlădescu 
casier și populației care au luat 
parte la această manifestație de 
naționalism» punând astfel în ui
mire pe minoritari.

Coresp. !

și d-rele Edith Udroiu și Neamțu apoi 
costumul d-rei Marcela în „Tartor*. 
S’au mai ocupat d-nii; lt. Fulea su
praveghetor. lt, Munteanu cassier ți 
S. lt, Ion Vlad „afișer*‘.i
In afară de d-nii ofițeri cu d-nele, din 
numeroasa asistență am remarcat pe 
d-nii: prefect M. Magiaricu d-na; pri
mar P. Papahagi cu d-na; av. Ervante 
Melidon cu d-na; Ing, Săndulescu cu 
d-na; Ing. Mih, Georgescu cu d-na; 
Ing, Z. lonescu cu d-na; dr. Șt. Har- 
tular cu d-na; prof. M. Mihail cut 
d-na; av, Gn. Jiteanu cu d-ca; av. F 
Niculescu cu d-na; prof. Gh, Vasilescu 
cu d-na; M. Gioga cu d-na; Gh. lo
nescu cu d-na; Țică Dumitriu cu d-na; 
av. Tr. Mărcoiu cu d-na; av, Gh. Pu- 
cerea cu d-na; av. Gh. Munteanu cu 
d-na; av. V. Ghicu, înv Niță Mihail 
cu d-na; P. Dlmitriu cu d-na; V. Șer- 
bănescu cu d-na; Anghel Dobiescu 
cu d-na; Șt, Gheorghiev cu d-na; etc: 
apoi d-rele: prof. Geocan, Getty Ac- 
derely, Speranța și Cornelia Constan- 
tinescu, Efigenia lonescu cu sora, 
Neamțu, Maiy Grigorescu, M. Zagara, 
Dâmboviceauu. Marioara A. Dobrescu, 
Marinov, etc; urmând d-nii: prof. V, 
Georgescu, av. B. Jecev, comerc. 1, 
Fundăneanu, dr. Mijorcov, av. Kemal 
av. Dimonie, etc. S’a petrecut cu mult 
antren și voe bună până dimineața,

— Balcan. —

Diverse
, @ Rugăm stăruitor pe amabilul di
riginte al oficiului poștal Silistra, d-1 
Teodoreanu, să dea ordin factorilor 
poștali din județul Durostor, să nu mai 
lase ziarul nostru pe mesele primăriilor 
și la voia întâmplării, ci să se intere
seze dacă abonații mai domiciliază sau 
nu la adrese și dacă într’adevăr intră 
în posesia ziarului.

Această rugăminte o facem și d-lui 
Prefect Magiari și d-lor pretori res
pectivi—Mulțumim aticipat,!

B D-l Lazăr Belcin, procuror al 
Trib. Ialomița, a demisionat. D-sa a 
fost numit primar al oraș. Călărași, 
Felicităm atât pe Călărășeni cât și 
pe d-l Belcin, de achiziția făcută.

Noi urăm distinsului ziarist și 
prim cetățean al Celărașului. Isbândă, 
Isbândă, Isbândă I

B In baroul Durostor este și ev
reul lacob Passy, avocat și mare pro
prietar de păduri și teren arabil, Cum 
a devenit acesta proprietar agricol ? 
Cerem revizuirea evreului cu nevastă 
streină—din Bulgaria din Ungaria sau 
nu știu de unde?, excluderea din ba
rou și expropierea moșiei lui din reg, 
Acadânlar, dobândită mai anii trecuți,* 
Cum ?

B| D-l N. Rassu, corespondenta 
a mai multor ziare din Capitală, a 
fost arestat pentru un pretins șan
taj. Cerem aspra pedepsire nu numai 
a lui N. Russu, dacă se va dovedi 
că-i vinovat c-a tuturor indivizilor 
care neavând nici cultură nici pre
gătire, se erijează în gazetari ș 
prefac această nobilă instituție în 
unealtă de șantaj. Ne asociem cu 
confratele „Românul", dar să se 
cerceteze și buna credință a lu 
Mișu Consfantinescu.

B Cine are ceară de albine, poate 
s’o vândă cu prețuri foarte mari la 
Cecopava, B-dul Tache lonescu Nr. 1 
București.

B Confrații Ion Neicu și Al.Deme- 
triau, talentați ziariști, din Constanța 
s au căsătorit Duminică 23 Ianuarie 
a. c. Nuni au fost D-na și D-l Const, 
Sarry, directorul ziarului „Dobrogea 
Jună". Sincere felicitări tinerilor perechi!

B D-l T. Belu președintele ca
meră agricole, AU Șucri și Hristu 
Milla vice președinți, depunând ju
rământul, au fost sărbătoriți prin- 
tr’un banchet la Rest, „Carpați".

B Ministerul de Interne a dat cir
culară Prefecturilor din întreaga țară, 
că se ridică și funcționarilor județeni 
și comunali, curba de sacrificiu apli
cată in 1932.

B Prin I. D. R, a fost numit ca 
președinte al camerei de comerț ș/ 
industrie Durostor, d-l Ion V. Fun
dăneanu. Noul președinte este un 
tânăr intelectual, energic și capabil. 
Comerțul și industria Durustoreană 
relată în fașe, așteaptă foarte multe 
de la noua conducere. Ii dorim spor 
la muncă.

Ca membrii în comis, inter, a ca- 
merii de comerț au Jost confirmați 
d-nii; D. Curșeli, Matos Arabagian 
T: Nicolov, Cioga Culianu, Nicolae 
A. Ztataroo, luseia Sejer și ton lo
nescu. Tuturor Felicitări /

B ta camera agricolă a sosit ' 4 
tractoare noi, care vor fi date săteni
lor pentru araturi și desfundări,

B D-/ Dumitru 'Clolti, directorul 
și propriei, ziarului „Românul*, a 
fost numit președintele Oborului de 
Cereale.

Tip. „DUROSTOR* Silistra

Girant resp. ION BALCAN.—

B D-l Haim Alhalel, cassier la ca 
mera de comerț, a demisionat din 
acest post. Se svoneșfe că în acest 
post ar trece d-l Ion Fotu de la ca
mera agricolă,

B A fost depusă lista part, liberai 
-deputoți- compusă din d-nii: Dinu 
Brătianu, Victor Papacostea, Gh. 
Caragheorghiev, și Memet Muzechea. 
La senat d-l dr. T. Pucerea. După 
cum se vede partida Oeorgistă.— 
dacă putem spune că mai există — 
s’a.. topit. Peste meritele d-lui Pu
cerea, nu trebuia și nici nu era drept 
să se treacă atât de ușor.

B Următorii notari, d-nii; I. Pâcu- 
rariu de la Belica și I. loniță de la 
Sungurlar, au fost detașați unul în 
locul celuilalt.

B Un grup de locuitori depe bule
vardul „Arab-Tabia", a înaintat d, 
primar Papahagi o cerere în care a 
cerut sa îi se facă un trotuar, D-l 
primar a promis toată solicitudinea,

B Fostul primar Pavel Stănescu din 
Cainargeaua Mică, a fost arestat sub 
învinuirea de falș și delapidarea sumei 
de 170.000 lei, de la comitet, șc. șt 
primărie.

Tribunalul jud. Durostor

Ufipt și pubHcațiune de vânzare
Nr. 362

3 Februarie 1938
Se publică spre cunoștința generală, că cre

ditorii Dumitru I. Camburu șl lana Stoian 
Cenev din comuna Doimușlar jud. Durostor, 
pe baza actului pe ipotecă autentificat de 
Tribunalul Durostor la Nr 2538(936 înscris la 
la Nr 193(936 și învestit cu formula execu
torie sub Nr 091937, tot de acest Tribunal, 
prin care debitorul Osman Ahmed Curt din 
comuna Doimușlar satul Capaclia s’a împru
mutat de la sus numiți creditori cu suma de 
lei 24000 capital plus dobânzile iar lei 5000 
onorar de avocat, osebit cheltuelile de exe
cutare, pe termenul și coudițiunile din act 
a cerut prin pet/țiunea înreg. ia Nr. 21122 
dm 28 August 1937 și Tribunalul prin jur
nalul Nr. 7509 din acea zi, a dispus scoa- 
tereaJn vânzare prin licitație publică înain
tea sa a averei imobiliare ipotecată, fixând 
termen, la 16 Decembrie 1937, care în urma 
cererilor înreg. la Nr 29307(937 și 6(938, s’a 
prelungit termenul de vânzare ia 12 Maiu 
1938. Situațiunea averei scoasă în vânzare 
după descrierea din procesul verbal de situa 
țe dresat de agentul respectib conform ar 
503 pr. cir este următoarea:

1) Terenul în suprafață de 2 Ha. și 8542 
m. p. care formează lot Nr 118 B. conform 
planului de comasare situat pe raza comunei 
Doimușlar, la localitatea „Singirli Punar" 
f„Edi Tașlar”), învecinat cu: din 3 părți 
drumul de parcelare și pe o parte lot Nr 
117 B. al lui Ahmet Mehmet și alții.
2) Terenul în suprafață de 1 Ha. și 1458, m.p 
situat tot pe raza Comunei Doimușlar. aflat 
n aceiași localitate și care formează lotul Nr. 
118 C., conform planului de comasare și cu 
vecini: pe trei părți drumul de parcelare, iar 
pe o parte lotul Nr 129 B al moștenitorilor 
Teifanof

Asupra acestor imobiie nu mai există altă 
sarcină afară de sarcina pentru care sunt 
scoase ia vânzare,

Vânzarea și adjudecarea sus menționatelor 
imobile se va face în pretoriul Tribunalului 
Durostor, în ziua de 12 (douăsprezece) Maiu 
1938 ora 9 dimineața.

Valoarea reala a acestor imobile este de 
lei 32000 în total iar licitația și strigările vai 
începe de la suma de lei 24000 adică scăzut 
cu 25o|o conform legii și după cum credito
rii au arătat prin cererea înreg la Nr 21122 
anul 1937.

Sunt somați toți aceia cari ar pretinde 
vreun drept de chirie s’au arendă de ipotecă 
sau privilegiu ca înaintea adjudecărel să a- 
rate Tribunalului pretențiunile lor sub pedeap
sa de a nu li se mai ține In seamă,

Președinte, 
(sa» V. Dragu

Șef portărel. 1. Qrigorescu

Gustați deliciosul vin'MIL1CA 

din viea Ing. Mih. Gaorgescil


